



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



11.11.2024

## COMUNICAT DE PRESĂ

Administrația Națională Apele Române, în calitate de beneficiar, prin semnarea Contractului de Finanțare nr. 89/19.09.2024, continuă implementarea proiectului „*Reface-rea ecosistemelor ripariene și de apă curgătoare degradate de pe cursul de apă Ialomița, sector aval confluență Glod - amonte acumularea Pucioasa și afluentul Ialomicioara aval confluență Valea Frumușelului*”.

Acesta este un proiect cofinanțat din fonduri europene prin Programul Operațional Infrastructura Mare (POIM) 2014-2020 și extins prin **Programul Dezvoltare Durabilă (PDD) Prioritatea 2 - Protecția mediului prin conservarea biodiversității, asigurarea calității aerului și remediere a siturilor contaminate.**

### Obiectivele proiectului

Proiectul răspunde **Obiectivului specific** : RSO2.7 privind creșterea protecției și conservării naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, precum și reducerea tuturor formelor de poluare;

Obiectivul general al proiectului este îmbunătățirea stării ecologice și creșterea biodiversității mediului acvatic prin recuperarea integrității ecosistemului și asigurarea potențialului de sustenabilitate pe termen lung al corpurilor de apă din zona de interes (Ialomița\_cf. Ialomicioara I\_Ac. Pucioasa și Ialomicioara\_Valea frumușelului).

Ca urmare a implementării proiectului, suprafața națională de ecosisteme degradate se reduce cu 20,63 ha, ceea ce reprezintă aproximativ 0,04% din totalul acesteia.

### Activitățile desfășurate

În cazul sectoarelor de râu ce fac obiectul acestui proiect se propun soluții pentru atenuarea presiunilor hidromorfologice identificate, prin asigurarea suportului necesar astfel încât ecosistemul afectat să-și reia cea mai mare parte a funcțiilor (reținerea sedimentelor, controlul eroziunii, habitat pentru specii, stabilizarea malurilor, păstrarea microclimatului specific, etc), în scopul îmbunătățirii stării ecologice a corpurilor de apă.

Lucrarile propuse sunt :

- Consolidare vegetativă mal înalt și mal jos
- Plantare și renaturare vegetație ripariană
- Realizare capcane de sedimente
- Construcții de migrare a faunei (scări de pești) pentru 4 praguri
- Insule artificiale prin supraînălțarea și stabilizarea depozitelor aluvionare

**Beneficiarii investiției** sunt Administrația Națională Apele Române, prin Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița.

### **Impactul asupra comunităților și a mediului**

Pe lângă beneficiile ecologice semnificative asupra corpurilor de apă, proiectul va contribui la creșterea încrederii populației și a agenților economici din zona localităților Runcu, Moroieni, Fieni și Pietroșița în legătură cu un mediu mai curat și mai sănătos. Influența lucrărilor propuse va fi benefică și din perspectiva dezvoltării social - economice a zonei prin mărirea gradului de protecție la inundații și oprirea degradării terenurilor afectate de eroziuni de mal.

### **Perioada de desfășurare a proiectului**

Proiectul a fost inițiat în octombrie 2020 și se va desfășura până în iulie 2025.

**Valoarea totală proiectului** este de 36.811.072,57 lei, din care POIM 532.283,43 lei, iar diferența de 36.811.072,57 lei din Fondul de Dezvoltare Durabilă.

**Cod proiect:** SMIS 321819

**Proiect cofinanțat Fonduri europene prin Programul de Dezvoltare Regionala 2021-2027**

**Date de Contact:** Mariana LACATUS, Manager Proiect: [mariana.lacatus@daib.rowater.ro](mailto:mariana.lacatus@daib.rowater.ro)